E] a Lees de taalweters.

Hoe vind ik de persoonsvorm?

Je vindt de persoonsvorm door een ja-neevraag te stellen.
De persoonsvorm komt dan vooraan te staan.

Bv. Opahoudtvan snorkelen. — Houdt opa van snorkelen?

Vind ik zo de
persoonsvorm?

Wat is de tijd van een werkwoord?

Dat zie je aan de persoonsvorm. Heeft de spreker het over de tegenwoordige tijd (nu) of over

de verleden tijd (vroeger)?

Tegenwoordige tijd

Het regent.
Dat is niet zo erg.
Ik kan nu toch niet buiten.

Verleden tijd

Gisteren regende het.
Dat was erg.
Ik kon geen fietstocht maken.

b Markeer in elke zin:

GEEL het onderwerp.

¢ Onderstreep in elke zin de persoonsvorm. Duid de juiste tijd aan. t.t. v.t.

o N O AW

In de kast staat een boek over reptielen.
Vanmorgen kwam hij veel te laat op school.
Milo heeft er nu al spijt van.

Vorige week zagen we een eekhoorn.

De foto hangt in onze klas.

Hij haalt een fles wijn uit de kelder.

We luisterden geboeid naar de auteur.

Ze hadden geen tijd voor ruzie.
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[Z] a Lees de taalweter.

Wat is de stam?

De stam is een vorm van een werkwoord.

Bv. drinken — ik drink — jij drinkt — wij drinken
zien - ik zie - jij ziet — wij zien

Als je de verschillende vormen van een werkwoord naast elkaar zet, kom je telkens een gelijk
deel tegen: het deel dat je overhoudt als je van de infinitief -(e)n wegneemt.

Dat gelijke deel noem je de stam. De stam eindigt op de kijkletter.

Bv. infinitief: werken de stam: werk ik werk
infinitief: antwoorden ~ de stam: antwoord ik antwoord
\.
b Schrijf de stam van het werkwoord. @
Infinitief Stam Infinitief Stam
1 rijden 6 voetballen
2 zinken 7 amuseren
3 bedanken 8 ontwaken
4 winkelen 9 fietsen
5 verschillen 10 wassen
Schrijf de stam of de infinitief.
Infinitief Stam Infinitief Stam
(ik zal ...) (ik ...) (ik zal ...) (ik ...)
slapen branden
bereiden blijven
krijg steel
zoeken blaf
zwem sturen
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